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Aufgabe Nr. 14

Welcher Durchhang ist 4 Leitungen aus Eisendrahi von
2,5 mm Durchmesser bei 30 m Spannweite und - 10° R zu
geben, damit die Endstange von 6 m freier Lange und 15 cm
Zopfstirke auch bei niedrigster Temperatur den einseitigen
Drahtzug mit Sicherheit aushalte? (Der Abstand der einzelnen
Isolatoren von einander soll 24 em und die Entfernung des

obersten Isolators vom Zopfende 5 em betragen.)
Im vorliegenden Falle liegt der Angriffspunkt der Mittelkraft
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Fusspunkte der Stange.

Die an diesem Punkte zuldssige Kraft ist:
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d =15 -} 6 . 0,8 = 19,8 cm
Vot e '5;3’8?—-3- £ = 99,5 kg (rund 100 kg).

Jeder der 4 Leitungsdrihte wird hiernach bei niedrigster

Temperatur (angenommen — 20° R) nur einen Zug von 25 kg
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auf die Stange austiben dlrfen, bei — 20° R also T
§

= 0,17 m Durchhang
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haben miissen.
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et =T R el = 30,003 m.
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Aus dieser fir — 20° R berechneten Drahtlange wird
bhei 4+ 10° R:

L=1(1-+ at)=30,003 (1 4 0,000015 . 30) = 30,017.
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Wir fiihren Wissen.
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